

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4072

Murcia 4 de Mayo de 1899

Tres ediciones diarias

LA UNION
EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
 34 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS contra INCENDIOS SEGUROS contra LA VIDA
 Representante en Murcia, D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan 34.

Ojo, Agricultores, Ojo

Con el maravilloso insecticida LA NIZATINA, se destruyen radicalmente los piojos del pimiento, melocotones, pésolos, patatas y demás hortalizas. La mosca en la naranja y el mildew en las viñas.—Probado para convencerse

DEPOSITO DE LA NIZATINA:
H. CUOT.—Paseo de Corvera, 19.—MURCIA

NOTA.—Es necesario empezar las operaciones, tan pronto como aparece la flor en el árbol ó planta.

BOLLOS SUIZOS

Los que se expenden en el Arco de Verdú, solo se siguen expendiendo en San Pedro, frente a la alpargatera del Sr. Ayuso.

PIANOS

Y ARMONIUMS
AL CONTADO Y A PLAZOS
 Pianos Erard, Pleyel, Herz, Bord, Beissel, Chassaing, y Bernareggi. Armoniums Christofle, Dumont y Alessandre.

Instrumentos de todas clases, de las mejores marcas del mundo. Garantía absoluta en todos los negocios de esta casa.

Cambio de pianos usados por nuevos

VERDU

ALMACEN DE MÚSICA
 Plaza de Santo Domingo, 72—Murcia
 FIDANES CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

HORNO DE FLORES

CALLE CADENAS, NUM. 16
 Desde mañana se expendirá el pan moreno a los precios siguientes:
 Tabla, el de 10 reales a 9 reales 10 céntimos; los 800 gramos, 26 céntimos; kilo, 33 id.

Todo el que compre en este horno, en faltándole un gramo de peso al pan, se le regala y lo pueden probar, mandándolo al reposo.
 La clase de pan nadie puede apreciar la mejor que el que lo consuma.

HORNO DE FLORES

Calle Cadenas, núm. 26 8-3

La Novela Popular

Colección de 25 novelas a 20 céntimos cada una; el que tome la colección se le regala una Concepción, copia de Murillo, de tamaño 50 por 70 centímetros.

Se hacen suscripciones a la «Historia Popular de España», a 20 céntimos cada tomo.

Se venden preciosas estampas de San José. Mapas modernos de España en bonitos colores.

El libro que trata del cultivo del tabaco y preparación de sus hojas.

Hay toda clase de figurines.

5, Calle de San Pedro, 5. 15 7

PERSIANAS Y TRASPARENTES

En el conocido y acreditado establecimiento de Juan Hermosilla, Plano de San Francisco, se ha recibido un gran surtido en persianas y transparentes, de todas clases y medidas. En el mismo establecimiento se pintan y componen persianas de todas clases, a precios económicos. También hay un gran surtido en esteras de junco para estoriar habitaciones y esteritas de la misma clase, desde 2 reales en adelante.

NO EQUIVOCARSE

PLANO DE SAN FRANCISCO
 al lado de las monjas Teresas.

Edición de la noche-4 Mayo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

Actualidades.

Vuelve «El Imparcial» a su campaña en pró de las obras de irrigación que tan ligadas están a las de defensa contra las inundaciones.

¡Hermosa bandera de regeneración nacional!

Pero «El Imparcial» no se ha fijado en un fenómeno muy singular.

A medida que se propaga el entusiasmo en el país, por esas obras, los hombres ilustres menos se preocupan de tan vasto problema.

Caro es que si la plana mayor de nuestros prohombres, quisiera acometer tan elevada y tan digna empresa, no sería difícil realizarla.

Ya verá «El Imparcial» lo que ocurre en las próximas elecciones de Cortes; discusiones estériles y luchas más bien de personas que de ideas.

Esas obras suponen redención para la masa agrícola del país, que sufre las mayores fatigas, y aumentarán considerablemente la riqueza nacional.

Segun los periódicos oficiales, el gobierno solo piensa ahora en los nuevos tributos que se han de implantar para pago y sostenimiento de muchos organismos inútiles y de muchos gastos que no son necesarios.

No se ven en el gobierno el programa regenerador ni los alientos que sirven para realizar grandes empresas.

Sus actos, hasta hoy, se han reducido a promesas y concesiones al duque de Tetuan para que ingrese en los ministeriales, mediante un regateo de senadores.

Así no se hacen las obras de regadío ni se realizan las ofertas hechas tan solemnemente al país.

Y así vamos perdiendo el tiempo que es un gran capital en la vida y progreso de los pueblos.

ADELANTE

YECLA—JUMILLA—BLANCA

A luchar por el bien general.

Este es el lema en que se deben inspirar los ciudadanos; ya se vé hasta donde nos han conducido los egoísmos.

Hay en esta provincia un gran negocio que realizar; la prolongación del ferrocarril económico de Yecla a Jumilla y Blanca; es una transversal que daría grandes rendimientos.

Un ferrocarril de vía ancha, es muy costoso y requiere para su construcción y entretenimiento seis veces más capital que un ferrocarril económico; sin embargo, los rendimientos son los mismos.

Todos los ferrocarriles económicos de España ganan mucho dinero, por que sus ingresos se reparten entre un capital invertido muchísimo menor que el exigido para un ferrocarril de vía ancha.

La razón es clarísima.

Lo que parece mentira es que en esos pueblos tan importantes del norte de esta provincia, no se hayan reunido media docena de personas para obtener la concesión del ferrocarril económico de Yecla-Jumilla-Blanca.

No faltaría capital que adquiriera despues dicha concesión pagándola a buen precio.

Lo que no quieren los capitales y sobre todo los extranjeros, es andar con expedientes y trámites administrativos: tienen miedo a las cosas de España.

Pero una vez obtenida la concesión, no faltaría quien construyera esa línea

para hacer un gran negocio y un bien inmenso a la riqueza pública.

Animo y adelante.

Reunans esas seis u ocho personas de firme voluntad y hagan ese beneficio a la riquísima comarca que hoy está aislada del comercio del mundo.

Lo peor es no hacer nada y consumirse en la pereza. La actividad es fuente de vida y de progreso.

A luchar por el bien general, con perseverancia y entusiasmo. Por ahí hemos de salvarnos.

De vida ó muerte

En todas las primavera del año, se plantea en esta zona el mismo problema, las excesivas tarifas de ferrocarriles para el transporte de los frutos de la agricultura.

Cuanto trabaja el lebrador se lo llevan esas excesivas tarifas.

Todos los argumentos que se hacen, por poderosos que sean, resultan inútiles: nadie se mueve en defensa de nuestra riqueza agrícola.

En Francia las tarifas para el transporte de los productos agrícolas, solo llegan a la tercera parte que en España. Con que aquí rebajarán la mitad entraría el dinero a carros en esta región.

Sin embargo, nuestros gobiernos no se preocupan de este asunto. Bien es verdad que nadie les empuja, porque el país mismo, principal interesado, no realiza ningún acto que denote sus deseos.

Parecemos un país musulmán, incapaz para realizar las cosas útiles y entregado a las mayores miserias.

País este agrícola, no se cuida para nada de los progresos de la agricultura.

No se fijan nuestros personajes, en que una tonelada de fruta se puede enviar a Londres desde Murcia, pagando menos transporte que remitiéndola a Madrid.

No se fijan, no, en que los cultivos intensivos y el arbolado se fomentarían mucho, favoreciendo la exportación de los frutos a los mercados del interior.

La ignorancia es inmensa; bien decía Larra, que nadie se moría de ignorante.

Pero ¿qué esforzarnos en repetir los argumentos de siempre?

Son muy pocos los que leen estas cosas y menos los que se preocupan de ellas.

¡Pobre país!

Una casa de esquimales

Un viajero, Mr. Amés Semire, envió hace poco unas cartas a un importante periódico de Francia, en las que entre otras curiosidades que ha visto, describe una casa de esquimales en Alaska.

Y dice así, sobre poco más ó menos:

«Para penetrar en casa de Pilkat, donde nos alojáramos, fué preciso que nos deslizáramos por una especie de agujero en forma de rampa, abierto en la tierra y de unos ocho metros de extensión. Enseguida nos encontramos en la sala común, bajo tierra, las paredes revestidas de troncos de árboles, llevados allí de Dios sabe dónde.

Alrededor unas especies de tamastros, mejor aún, de tabladros, como los que suele haber en el cuerpo de guardia de los cuarteles.

Allí, dentro de aquel antro, nace, vive y muere toda la prole de Pilkat; por cierto que en mis viajes no he hallado una sociedad tan franca ni tan expansiva.

Nos acomodamos rodeando al fuego que ardía en medio de la sala. Para que el humo salga, hay un orificio en el techo.

A dos piés del suelo, en una especie de cazoleta hecha de una piedra ovalada, arde una mecha de algodón, sobre la que, gota a gota, vá derritiéndose un pedazo de ballena, suspendido encima de la llama.

Y alumbrados de esta manera, que parecía tener algo de fantástica, y en-

tre las bromas y las risas de nuestros alegres anfitriones, ornados todos de perlas, ellos en la nariz, los labios ó las orejas, y ellas en collares de oreja ó oreja, que venían a descansar en la barba, nos pusimos á comer, desafiando al viento y á la lluvia, que se habían desencadenado afuera.

Pero la limpieza y el aire puro, de que se ríen los Esquimales, son un lujo necesario para nuestras razas degeneradas.

Las diferentes clases de pescade, ya seco al humo, ya salado, ya de otra manera conservado, pero todos con el mismo olor, y sobre todo el aceite, en que la etiqueta esquimal obliga á mojar cada pedazo de pan antes de llevarlo á la boca, pudieron más que mi estómago, y levantándome precipitadamente, tuve que buscar la salida. De pronto, en el horizonte divisé al vapor «Danube», que envuelto en columnas de humo, con todas las velas inchadas, venía á toda máquina, y por la primera vez en mi vida, oí, estando en tierra, todas las agonías, todos los horrores que se pasan con el mareo y los vómitos.»

La conferencia del desarme

La mayoría de los periódicos franceses creen que de la Conferencia internacional para el desarme que ha de celebrarse en La Haya, no ha de resultar nada práctico.

Un diario manifiesta que los únicos que se mostrarán entusiasmados con la idea serán los delegados rusos, y principalmente M. de Staal, Embajador del Imperio moscovita en Londres, y á quien Nicolás II ha transmitido su pensamiento.

Los alemanes creen, y así lo exponen algunos periódicos del Imperio, que la Conferencia quedará reducida á unos escarceos diplomáticos.

Los delegados alemanes tendrán muy buenas palabras para la idea del Czar de Rusia, pero dejando entrever que Guillermo II no tiene gran simpatía por los planes del Emperador moscovita.

Austria y Turquía han manifestado por sus órganos oficiales su conformidad con la actitud de Alemania.

El Gobierno inglés ha publicado una nota oficial manifestando que la Gran Bretaña no aceptará en modo alguno un acuerdo que la arrebate la supremacía en los mares, y Francia no suscribirá tampoco ninguna fórmula que equivalga á una aquiescencia explícita de las consecuencias del Tratado de Francfort.

La Conferencia de La Haya—ha dicho un diplomático francés—será un infierno de buenas intenciones. Todos tendrán buenas palabras, pero no habrá un delegado que no deje de hacer reservas mentales.

SELECCIÓN DE LAS SEMILLAS

La abundancia de las cosechas depende mucho de la naturaleza del suelo, de su preparación mecánica y química y del clima; pero la buena elección del reproductor decide á menudo el éxito del cultivo.

Se comprende más cada día toda la autoridad de este principio: «Tal grano: tal producto». Desgraciadamente, se encuentran agricultores poco cuidadosos de sus intereses, que compran sus granos al acaso, sin preocuparse en lo más mínimo de su origen y cualidades.

Se ignora á menudo que el empleo de una mala semilla puede comprometer toda la cosecha, y que uno de los signos más característicos del cultivo rutinario es la indiferencia por la calidad de las semillas.

Solamente deben emplearse los granos más perfectos en su especie y variedad, es decir, los que han llenado todas sus fases de vegetación en las condiciones más favorables.

Procedimiento para mejorar los granos. El que procediese sin regla ni método en la elección de las semillas debutaría con un error.